
Posudek oponentky na bakalářskou práci „Prezentace a konstrukce identity na 

online seznamkách“ (autorka Andrea Kubátová) 

 

Předložená bakalářská práce se zaměřuje na téma vytváření a prezentace identity 

v online prostoru, což považuji za téma, které je v psychologickém výzkumu velmi 

aktuální. Hlavním cílem předložené práce bylo zmapovat zkušenosti mužů a žen 

s vytvářením online identity a její prezentace na online seznamovací aplikaci Tinder.  

 

Autorka svou práci dělí na teoretickou a empirickou část. V první kapitole rozebírá 

historii online seznamování, samotný proces, motivy a případná rizika online 

seznamování a dále čtenáře seznamuje s konceptem online seznamky Tinder. 

V následujících kapitolách definuje pojem identity v online prostoru, sebeprezentaci a 

zmiňuje také faktory klíčové pro partnerský výběr v online vztazích.  

 

Překlepy a chyby se v práci objevují spíše v menším množstvím. Text má poněkud 

nestandartní formátování (zarovnání vlevo namísto do bloku) a místy v něm chybí 

odkazy na použité zdroje (např. hned druhý odstavec v úvodu). Ve své práci vychází 

autorka převážně z relevantní a aktuální zahraniční literatury. Přesto si neodpustím 

„rýpnutí“, že některé z citovaných zdrojů (např. Šmahel) jsou vzhledem k tématu 

práce poměrně zastaralé a bylo by vhodnější vyhledat a citovat novější studie, 

případně zdroje více kombinovat. Některé části teoretického ukotvení by si rovněž 

zasloužily podrobnější zpracování, protože autorka se daných témat dotýká pouze 

okrajově a v nynější podobě toho čtenáři moc nevysvětlují a zůstává tak otázkou, 

proč se vlastně v práci objevují a jakou mají spojitost s tématem a cílem práce (např. 

kapitola č. 3 a 4). To se pak částečně projevuje i v diskusi, kde například autorka 

konfrontuje výsledky svého výzkumu s předchozími evolučně zaměřenými studiemi 

(které bohužel autorka přejímá ze sekundární literatury, přestože jsou bez problému 

dostupné online). Dochází k závěru, že muži a ženy konstruují svou identitu na 

základě jiných atributů (fyzická atraktivita u žen vs finanční zajištění u mužů), než 

uvádí studie zabývající se faktory pro volbu partnera. Zde bych si ale dovolila 

oponovat, protože výsledky mnoha evolučně zaměřených studií jsou naopak 

v souladu s autorčiným zjištěním a poukazují na fakt, že nelze vyzdvihovat pouze 

uvedených atributy. Svou roli při seznamování hraje navíc i mnoho dalších faktorů a 

ty se navíc liší v závislosti na tom, zda hledáme krátkodobého či dlouhodobého 

partnera.  

 

V druhé části práce pak autorka představuje svůj vlastní kvalitativní výzkum, který 

provedla metodou polostrukturovaných rozhovorů s osmi respondenty. Autorka si 

klade dvě výzkumné otázky: „Jakým způsobem lidé konstruují svoji identitu 

v prostředí online seznamek?“ a „Jakou zkušenost mají lidé s prezentací svojí identity 

na online seznamkách?“ (str 28). Andreu bych ráda pochválila za postup při výběru 

vzorku, kdy mezi své respondenty nezahrnula známé a kamarády, což by bylo 



vzhledem k tématu práce nevhodné. Co se týče samotných výsledků studie, autorka 

dochází ve většině případů ke shodě s předchozími studiemi.  

 

V rámci obhajoby bych chtěla autorku poprosit, aby vyzdvihla, v čem je její práce 

„originální“, protože se zdá, že na dané téma existuje velké množství předchozích 

výzkumů. V čem tedy autorčina práce předchozí výzkumy přesahuje/navazuje na ně? 

A dále, výzkumné otázky jsou položeny obecně na seznamky, ale z práce je zřejmé, 

že tématem výzkumu je jen online aplikace Tinder. Zamýšlela se autorka nad tím, 

zda některá její zjištění nemohou být vedlejším „efektem“ této konkrétní aplikace? 

Například pokud budeme mít v dané aplikaci jen malý prostor na konstrukci své 

identity, tak nemáme tolik prostoru na experimentování s identitou apod.? Popřípadě, 

že se experimentování s online identitou většinou nemusí týkat přímo online 

seznamek, ale spíše jiných sociálních sítí? 

 

I přes uvedené výtky autorčinu bakalářskou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji 

známku velmi dobře.  
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